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Trabajo Practico N° 5: introduccién al calculo de limites

1) Un dispositivo registra los valores de la frecuencia cardiaca de un paciente internado, generando
una grafica. Debido a una falla en el dispositivo de impresién en la grafica no aparece el valor
correspondiente a las 14 horas. La figura siguiente es el grafico obtenido:
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Considerando la situacion descripta, respondan a las siguientes preguntas:

a) ;Qué valor esperan que haya tenido la frecuencia cardiaca a las 14:00?
b) Para responder a la pregunta anterior, ;qué intervalo o intervalos tuvieron en cuenta? Por
ejemplo ;importan los valores de la frecuencia cardiaca antes de las 13:507?

c) Si el grafico suministrado hubiera sido el siguiente ;cual seria el valor esperado para la f.c. alas
14:00?
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d) Supongamos ahora que la grafica es la siguiente ; cual seria el valor esperado paralaf.c. alas 14:00?
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2) Consideremos ahora la siguiente situacién: Un individuo sufre un paro cardiaco mientras esta
internado en el hospital. R4pidamente es sometido a un proceso de reanimacion el cual tiene éxito
después de 30 segundos, restableciendo su frecuencia cardiaca a un valor de 80.



a) Discutan la validez de la siguiente grafica, que representa la frecuencia cardiaca en funcién del tiempo
(tes el tiempo medido en segundos, y t = 0 es el instante en el cual comienza el procedimiento de

reanimacion).
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b) ¢Cudl dirian Uds. que es el valor esperado de la frecuencia cardiaca en t = 307

c) ;Es posible dar una respuesta que sea coherente al mismo tiempo con lo sucedido antes de ese instante
y con lo sucedido después?

Estimacién de limites numérica y graficamente
3)

a) Supongamos que se nos pide graficar la funcién f dada por la férmula: f(x) = z

3-1
x—1
Para todos los valores distintos de x= 1, es posible emplear las técnicas usuales de representacion
de curvas. Sin embargo, en x= 1, no esta claro que esperar.

a) Para obtener unaidea del comportamiento de la grafica cerca de x=1, completen la siguiente
tabla:

X 0,75 109 099 10999 |1 1,001 1,01 |11 1,25
f(x) &7

b) Grafiquen la funcién e interpreten la grafica y la tabla. ;De qué tipo de grafica se trata?

La conclusion de la actividad anterior es general v se puede expresar de la sipmente
manera: S1 una funcién tiene un valor esperado L en un punto xp entonces cada vez
que Nos ApProXimemos a x;, por una serie de valores (sin importar la forma en que lo
hagamos). los valores de la funcion en los mimeros de esa serie se aproximaran a L.

Esto justifica la siguiente denominacién: si f tiene un valor esperado L en xy diremos

que L es el limite de f(z) cuando = tiende a x;. v lo denotaremos:
Iim f(z)=0L

r—zy




‘s X . .
4) Evaluar la funcién f(x) = Aol en varios puntos cerca de x=0 y usar el resultado para estimar

el limite lim

X
x-0/x+1-1

X -0,1 -0,01  |-0,001 |-0,0001 |0 0,0001 | 0,001 |0,01 |01
f(x) &7

5) Evaluar cada funcién en distintos valores de x para completar la tabla, y usar los resultados para
estimar el limite. Luego, graficar cada funcién para comprobar el resultado.

. x-2
a) EE%xz—x—z
X 1,9 1,99 1,999 2,001 2,01 2,1
f(x)
b i 22 X 1,9 1,99 1,999 2,001 2,01 2,1
im ()
. Jx+3—V3 X -0,1 -0,01 -0,001 |-0,0001 | 0,0001 | 0,001 0,01 1,0
) lim
0 ()
d) 1 1-x—2 X -3,1 3,01 [-3,001 [-2999 |-299 |[2-9
x—>-3 x+3 f(x)
6) En cada caso, utilicen las siguientes graficas para calcular el limite (si existe).
lim (4 - x) lim (2 +2)

x—=3 x—1
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7) Grafiquen las siguientes funciones en un intervalo alrededor del punto que se indica. A partir de la
grafica decidan si f tiene un valor esperado en dicho punto, y en caso afirmativo digan cual es ese

valor.
0JO: en las graficas generadas por programas graficadores no es posible ver un agujero del

tamafio de un punto.






